

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 77 (6167)
18 АПРЕЛЯ
1979 года
СРЕДА
Цена 2 коп.

Газета издаётся
с 24 ноября 1951 года

ПО ВЕЛИКОМУ ПОЧИНУ

ДВЕ ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ отмечаются в нынешнем апреле — 60 лет первого коммунистического субботника и 50-летие первого пятилетнего плана страны. Со всех предприятий города в редакцию стекаются сообщения о том, как готовятся ангарчане провести традиционный Ленинский коммунистический субботник 21 апреля. Штабы по проведению «красной субботы» разработали объемы работ, наметили участки, где будут трудиться ангарчане, позаботились о том, чтобы этот день стал поистине праздничным, торжественным и производительным.

Коллективы предприятий в своих социалистических обязательствах отдельным пунктом определяют объем работ, проведенных в день «красной субботы». Сотни тысяч рублей будут перечислены в фонд пятилетки только за один Ленинский субботник 21 апреля.

Всегда — на всех праздниках труда, как назвал субботник наш народ, — рабочие, колхозники, представители советской интеллигенции показывали высшую производительность труда, работая в этот день безвозмездно. «Коммунистические субботники, — говорил Владимир Ильич Ленин, — необыкновенно ценны, как фактически начало коммунизма». Это написано 28 июня 1919 года в работе «Великий почин», где вождь пролетариата обобщил опыт первых субботников. Руководством к действию для всей партии коммунистов, для всего советского народа стала эта работа Ильича.

Первый коммунистический субботник провели рабочие депо Москва-Сортиро-

вочная в апреле 1919 года: 13 коммунистов сверхурочно отремонтировали для отправки на фронт три паровоза.

По их примеру коммунисты Казанского железнодорожного узла 10 мая 1919 года вышли на свой субботник. Двести человек за шесть часов сверхурочной работы отремонтировали 4 паровоза и 16 вагонов.

Субботники с тех пор стали проводиться на всех промышленных предприятиях Москвы, Петрограда, других городов Советской России. Во Всероссийском субботнике 1 мая 1920 года только в Москве приняло участие более четырехсот тысяч человек. В этом субботнике принимал участие В. И. Ленин.

В работе «Великий почин» Ленин высоко оценил энтузиазм рабочих на коммунистических субботниках. Ленин подчеркнул, что субботники ознаменовали собой коренной переворот в сознании людей, переворот более трудный, более существенный, более решающий, чем свержение буржуазии, ибо это победа над собственной косностью, распущенностью, мелкобуржуазным эгоизмом, над привычками, оставленными капитализмом в наследство рабочим и крестьянам.

Впервые люди стали трудиться самоотверженно не на себя, а на общество в целом, трудиться бесплатно, без расчета на вознаграждение. Этому способствовало широко развернутое социалистическое соревнование.

В феврале 1929 года рабочие ленинградского завода «Красный выборжец» первыми в стране заключили между собой договор на соревнование и выступили инициаторами соревнования в масштабе всей страны.

Сейчас в нашей стране в движении за коммунистический труд участвуют более 60 млн. человек. Созданы школы коммунистического труда, в которых более 10 млн. человек овладевают политическими, экономическими и профессиональными знаниями.

«Все мы радуемся тому, какие глубокие корни пустили ленинские идеи социалистического соревнования, — говорилось в Отчетном докладе XXV съезду КПСС. — Мы гордимся тем, что в авангарде соревнования идут коммунисты. Соревнование оказывает глубоко воздействующее на хозяйственную практику, на общественно-политическую жизнь страны, на нравственную атмосферу. Всемерно развивать и дальше соцсоревнование, движение за коммунистическое отношение к труду — таков наш общий боевой лозунг».

Отмечая сегодня юбилей первых субботников, советские люди берут новые обязательства по достойной встрече 110-й годовщины Ильича. В нашем городе это патриотическое движение первыми поддержали бригады Камелии Евгеньевны Головицыной с электромеханического завода и монтажники МСУ-42 треста Востокхиммонтаж Виктора Леонидовича Сазонова. Выполнить задания десятой пятилетки к 22 апреля 1980 года — такие рубежи ставят перед собой многие передовые коллективы города.

Великий почин — работать по-коммунистически, досрочно выполняя задания, — вдохновляет советских людей на трудовые подвиги. Суббота, 21 апреля, будет этому ярким подтверждением.

В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, руководствуясь принципиальной интернационалистской позицией нашей партии и Советского государства и идя навстречу многочисленным предложениям и пожеланиям коллективов промышленных предприятий и строков, колхозов и совхозов, ведомств и учреждений, воинских частей и подразделений, а также отдельных граждан, приняли ре-

шение о направлении 75 процентов средств, полученных от проведения Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в фонд помощи братскому Вьетнаму, пострадавшему в результате варварской агрессии Китая.

Этот почин еще раз свидетельствует о горячих чувствах солидарности советских людей с народом Социалисти-

ческой Республики Вьетнам, стремлении оказать ему братскую помощь в восстановлении народного хозяйства, пострадавшего от китайской агрессии.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают уверенность в том, что своим активным участием во Всесоюзном коммунистическом субботнике советские люди внесут достойный вклад

в дело интернациональной солидарности с героическим вьетнамским народом.

Остальная часть средств от Всесоюзного субботника 1979 года будет израсходована на строительство в краях, областях, районах и городах Советского Союза специализированных детских лечебных учреждений (больниц, поликлиник, санаториев, лесных школ).

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

С большим энтузиазмом готовятся к Ленинскому субботнику учащиеся и педагогический коллектив политехнического техникума. Как и везде на предприятиях, здесь создан штаб по проведению субботника.

Уже сегодня можно сказать, что весь коллектив техникума в день 21 апреля дружно выйдет на субботник. Значительная часть учащихся отправится на овощебазу, другой отряд приведет в порядок улицу Мира, третий — отправится на помощь к шефам и поможет в благоустройстве территории производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В этот день генеральная уборка будет произведена в здании техникума, приведена в порядок территория.

ГОТОВЯТСЯ ШКОЛЬНИКИ

Больше 40 тысяч школьников в день «красной субботы» выйдут на улицы города. Им предстоит привести в порядок прилегающие улицы, территорию своих школ и кварталов. В этот день они придут к своим маленьким друзьям в детские учреждения. Здесь для них также найдется дело: починить игрушки, подклеить книги, подмести дорожки и детские площадки.

Значительная часть старшеклассников встретит этот знаменательный в нашей стране день рядом со взрослыми на рабочих местах своих шефов. К их встрече готовятся на промышленных предприятиях, отводят площадки, на которых они будут трудиться, готовят инвентарь.

Боевые листки и «молнии» расскажут о том, как будут трудиться отдельные классы, кто будет впереди.



Электрослесарь Михаил Михайлович Тарбеев в коллективе ТЭЦ-9 один из лучших наставников и рационализаторов. Он за успехи в соцсоревновании награжден юбилейной Ленинской медалью, знаком «Победитель соцсоревнования».

На снимке: М. М. Тарбеев.

Фото И. АМОСОВА.

РИМ. Массовая демонстрация под лозунгами борьбы за мир, разоружение, против голода и нищеты состоялась в итальянской столице. Она была организована по инициативе специально созданного комитета, в который вошли видные парламентарии, в том числе представители коммунистической и социалистической партий.

ЛУСАКА. Новое кровавое преступление совершила родезийская военщина. Авиация расистского режима Смитта подвергла бомбардировке лагерь беженцев, расположенный в окрестностях замбийской столицы — Лусаки. Имеются жертвы.

РИМ. Досрочные парламентские выборы в Италии будут проведены 3—4 июня. Решение об этом принял совет министров страны.



МЕХИКО. Патриоты Фронта национального освобождения им. Савидно активизировали боевые действия против кровавого режима Сомосы. По поступающим сюда сообщениям, вряду с городом Эстели они овладели также рядом населенных пунктов. Каратели подвергли занятые партизанами районы варварскому артиллерийскому обстрелу и бомбардировкам.

БОНН. О своем банкротстве объявил шестой по величине строительный концерн ФРГ «Бетон унд Монирбау» в Дюссельдорфе. Без работы остаются более 5 тысяч работников концерна. Банкротство «Бетон унд Монирбау» грозит разорением еще 100 связанным с ним предприятиям.

ВАШИНГТОН. Согласно данным американской ассоциации больниц, в январе нынешнего года медицинские услуги в стране подорожали еще на 14,4 процента. В настоящее время лишь один день пребывания в больнице обходится американцу в среднем в 380 долларов. Стоимость сложной операции равна 5.000 долларов.

МАПУТУ. Глава действующей в ЮАР крупной англо-американской горнодобывающей корпорации Гарри Шпенгеймер уволил тысячу африканских рабочих, которые отказались спуститься в шахту в знак протеста против нечеловеческих условий труда.

БЕЙРУТ. Тель-Авив совершил новую вооруженную провокацию против Ливана. Израильская артиллерия подвергла массированному обстрелу юн-ливанский город Тир и прилегающие к нему районы. Среди мирных жителей имеются жертвы, городу причинен большой ущерб.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Число безработных учителей возросло здесь за последние 12 месяцев на 30 процентов. В то же время классы переполнены и ощущается нехватка учителей в школах. Прогрессивно настроенные преподаватели по-прежнему подвергаются гонениям из-за политических убеждений, продолжается практика «запретов на профессии».

ОНИ ВПЕРЕДИ

Подведены итоги социального соревнования комсомольских организаций предприятий, работающих на строительстве завода. Первое место завоевали комсомольцы шестого строительного-монтажного управления, на втором — заводчане. **И. ШАПОШНИК**, член комитета ВЛКСМ завода.



Общий вид завода.

БЕЗ СВЕТА...

СООБЩАЕТ «КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР»

«Желающих поиграть в «жмурки с препятствиями» просим посетить после захода солнца отделение чистой культуры цеха выращивания и концентрирования биомассы. Но, чтобы остаться целыми и невредимыми, захватите рыцарские доспехи. В отделении нет освещения. А здесь ведь еще продолжают строительные работы. И не только в дневную, но и в ночную смену».

Ярко-красные буквы очередного выпуска «Комсомольского прожектора» сразу бросаются в глаза. И возле стенда, который помещен в коридоре дирекции завода, всегда читатели.

Этот выпуск подготовили комсомольцы центральной за-

водской лаборатории во главе с Ириной Стефаненко.

В своей работе мы большое внимание уделяем рейдам «Комсомольского прожектора». Только за последнее время Анатолий Закияшко и Сергей Климец проверили, как эксплуатируются дорогостоящие станки, Равиль Ахмадеев и Александр Быков провели рейд по экономии электроэнергии, а Евгений Павлов — по эксплуатации железнодорожных путей.

Во всех случаях вывешиваются на стенде очередные выпуски «КП». Принимаются все меры для устранения вскрытых недостатков.

М. КОНЕВА,

секретарь комсомольской организации завода.

ПУСК

Листок № 5

ОПЕЦИАЛЬНАЯ
СТРАНИЦА ГАЗЕТЫ
НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
ЗАВОДА
БЕЛКОВО-
ВИТАМИННЫХ
КОНЦЕНТРАТОВ

ВРАЗНОБОЙ...

РАБОТАЮТ ЭКСПЛУАТАЦИОННИКИ И СТРОИТЕЛИ

Строительство первой очереди завода подходит к концу. Кто следит за сообщениями с завода БВК, тот, наверное, помнит, что в свое время наша газета писала: «... все пункты графика могут быть выполнены, а готовности завода к работе не будет». Так бы оно, наверное, и случилось, не появись новый график, выданный дирекцией 30 марта, значительно дополненный и расширенный.

Поскольку он приобрел силу закона, по нему и будем судить о работе тех или иных завязанных на строительстве организаций. Большинство из них с тематическими заданиями справляется успешно. В отступающих же, как и ранее, числятся коллектив четвертого строительного-монтажного управления, монтажники из АМУ-1. Замыкает сводку, как ни странно, дирекция, на счету которой 23 сорванных по срокам пунктов. Большинство из них — по пусконаладочным работам. Другая часть — недопоставки оборудования.

Основными направления-

ми сегодня на строительстве являются подача электроэнергии и воды на цех сушки и очистные сооружения, задействование канализации. Работы здесь ведутся довольно напряженно, и есть уверенность — выполнятся в срок.

Настораживает другое. Отставание заводчан, которые больше, чем кто-либо другой, должны быть заинтересованы в пуске. Однако этого-то стремления у них и нет. Что это? Мимолетная случайность или укоренившаяся за годы строительства привычка? Пожалуй, второе. Являясь заказчиком, дирекция всю ответственность за пуск возложила на строителей, забыв о своих обязанностях.

Появляются буквально курьезные претензии. Например, начальник цеха Н. К. Пнев не ведет обкатку оборудования насосной условно чистых стоков, требуя сдать «на чистоту» приемный резервуар. Вроде бы все правильно. Однако он принял этот резервуар еще осенью, когда тот был чист. В настоящее время (все мы знаем, что

такое талые воды) он вновь замусорен. Такое будет происходить ежегодно, когда и строители уйдут. Кого же тогда будет просить начальник цеха?

Спору нет, претензии к строителям есть и будут, но нельзя же доходить до крайности. Центровку двигателей и вентиляторов в цехе сушки должен производить заказчик, дирекция считает — наоборот.

О раздорах между эксплуатационниками и строителями писалось не раз. Возвращаясь к ним приходится лишь по той простой причине, что сегодня в предпусковой период тренинги эти, кроме задержек, ничего не дают. Работать надо сообща, оказывая друг другу помощь, которой от заводчан пока нет. Их уже 750 человек — огромный отряд рабочих, который при государственном подходе к делу мог бы значительно увеличить силы строителей.

Вложены большие средства в строительство комплекса. От них должна быть отдача. Значит, с таких позиций и надо вести стройку.

НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

Завершается подготовка к проведению коммунистического субботника среди рабочих и инженерно-технических работников завода. Штабом, который возглавляет заместитель директора Г. П. Заковаршин, разработан детальный план работы 21 апреля. На субботник выйдет более 600 человек. Они будут трудиться на рабочих местах, заниматься благоустройством, оказывать помощь строителям.

А. РЕУТОВ,

председатель завкома.



В то утро прижал мороз. Чуть расшаленный ветер трепал короткие язычки пламени у костра. И звеневшей Анатолий Гладких уютно прильнув к плечу от тепла, заканчивал очередной деревянный желоб для обвязки трубопроводов на очистных сооружениях.

Сменную норму выработки наш небольшой коллектив, — рассказывает Анатолий, — выполняет на 120—130 процентов. Стараемся, чтобы и качество нашей работы было на уровне. Особо хочется отметить добросовестное отношение к труду сварщика Виктора Шаламова, комсомольца Владимира Петрова. Скоро Ленинский субботник. И в этот день каждый из нас будет работать по самым высоким нормативам.

На снимке: В. Шаламов, В. Петров, А. Гладких (слева направо).

ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Наш цех предназначен для сушки дрожжевой суспензии, то есть для получения готового продукта. Но к этой операции мы не готовы. Существует несколько причин того, что мы еще не начинали обкатку оборудования.

Во-первых, строители из СМУ-4 никак не могут подать в цех технологическую воду. Все устраняют дефекты трубопроводов.

Во-вторых, это же СМУ-4 не сдает в эксплуатацию из-за возникающих неисправностей канализацию условно чистых стоков.

В-третьих, строители СМУ-6 не остеклили помещение фасовочно-упаковочного отделения и склада готовой продукции и воздуходувной пневмотранспорта.

Кроме этого, не сданы в эксплуатацию из-за недоделок в монтаже тягодутьевые машины, не закончены изоляционные работы.

Если так дело пойдет, то я

считаю, что самый быстрый срок получения продукта — первая декада июня, не раньше.

Работники цеха, будущие эксплуатационники, закончили ревизию оборудования, ведут частичный монтаж металлоконструкций, не учтенных проектом.

Сменный персонал занимается эксплуатацией отопления и вентиляции корпуса цеха помогает строителям в уборке мусора. Часть молодых рабочих сейчас стажировается в котельном цехе. Среди лучших наших работников следует отметить оператора А. Н. Долинина, комсомольского вожак цеха Людмилу Сандровскую, слесаря-ремонтника Г. И. Попова, машиниста воздуходувки В. Н. Тужилова, дежурного слесаря П. А. Новикова, начальника смены А. И. Молчанова и других.

В. КЛИМАШЕВСКИЙ, заместитель начальника цеха сушки.

Бригада Владимира Бердникова из монтажного управления треста Сибмонтавтоматика активно участвует в соревновании на комплексе завода БВК. Она неоднократно занимала классные места. Отменно трудится и в эти дни. Готовясь к проведению коммунистического субботника, дружный коллектив решил добиться в этот день наивысшей производительности труда.

На снимке: члены бригады В. Бердникова за изучением схем монтажа оборудования в цехах главного корпуса.



Материалы выпуска готовили И. ЖАРНИКОВ, О. ЗАРУБИН, В. МАКСУЛЬ (фото).

ГОТОВЫ!

В центральной заводской лаборатории готовятся к выращиванию опытной партии белково-витаминных концентратов. Отлично здесь работают комсомолки микробиологи Ирина Денисова, Алла Копытова, Лидия Булавская, Ирина Стефаненко.

Серьезно относятся к вы-

полнению любого поручения лаборанты Светлана Дронова и Галина Минчук.

По существу мы уже готовы к тому, чтобы развернуть производство концентратов в промышленных условиях. Дело за строителями.

З. ШИХОВА, начальник микробиологического сектора центральной заводской лаборатории.



♦ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив цеха автоматизации технологических процессов по итогам социализации за 1978 год в своей подгруппе вышел победителем. Трудовую победу коллективу обеспечили его лучшие люди. Один из них — слесарь, наставник молодежи Александр Алексеевич Суворов, награжденный знаком победителя социализации.

Фото И. АМОСОВА.

НЕОБХОДИМОСТЬ решения ряда народнохозяйственных проблем, выходящих за рамки пятилетки, изыскание дополнительных средств на социально-культурное строительство, а также открытие новых эффективных месторождений полезных ископаемых потребовали изменения заданий на последние два года 6-й пятилетки и разработки **СЕМИЛЕТНЕГО ПЛАНА (1959 — 65 гг.)**.

XXI съезд КПСС сформулировал главную задачу семилетки — всестороннее развитие производительных сил, всех отраслей экономики, значительное усиление экономического потенциала страны, обеспечение непрерывного повышения жизненного уровня народа.

По важнейшим показателям план семилетки был перевыполнен. Построено 5470 крупных промышленных предприятий. Вошли в строй Белоярская и Нововоронежская атомные станции. Построена самая крупная в то время Братская

ИЗ ЛЕТОПИСИ ПЯТИЛЕТОК

гидроэлектростанция, Западно-Сибирский и Карагандинский металлургические заводы, Щекинский химический комбинат.

Были проведены мероприятия по повышению минимальных размеров зарплаты. В 1959 г. введено обязательное 8-летнее обучение.

ВОСЬМОЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН (1966—1970 гг.) разрабатывался, исходя из Директивы XXIII съезда партии.

Главная экономическая задача пятилетки состояла в том, чтобы на основе использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности обеспечить значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и существенный подъем уровня жизни народа. Важнейшая особенность этого

плана — одновременное ускорение темпов экономического развития страны и повышения уровня жизни народа.

Построено 1900 крупных промышленных предприятий. Закончено формирование единой энергетической системы Европейской части страны. Создана объединенная энергосистема Центральной Сибири.

ДЕВЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА (1971—1975 гг.) разработана, исходя из Директивы XXIV съезда КПСС, и утверждена сессией Верховного Совета СССР.

Главная задача пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности и ускорения производительности труда. Главным путем решения предусмотренных в плане задач — всесторонняя интенсификация

общественного производства. В промышленности введено более 1700 крупных промышленных предприятий. В числе построенных Красноярская ГЭС, Волжский завод легковых автомобилей, первая в мире атомная электростанция на быстрых нейтронах. Осуществлялось строительство КамАЗа, Байкало-Амурской магистрали.

Осуществлен комплекс мер по повышению благосостояния и культурного уровня населения. Увеличены зарплата, стипендии и пенсии. Возросли тарифные ставки и оклады у 47 млн. рабочих и служащих. Началось досрочное погашение облигаций государственных займов. Построены жилые дома общей полезной площадью 434 млн. кв. метров. Завершено введение всеобщего среднего образования. [Окончание следует].

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — ШКОЛЬНИКАМ

ЧЕТВЕРТЫЙ год в восьмых классах общеобразовательных школ преподается новый предмет «Основы Советского государства и права». Курс направлен на решение оставленной партией задачи по усилению коммунистического воспитания трудящихся и прежде всего молодежи.

Воспитание гражданственности, непримиримости к аморальным, антиобщественным проступкам, выработка у учащихся устойчивых правовых убеждений и навыков поведения — вот главная задача учителя. Урок при этом является основным средством правового воспитания школьников. Но это не единственное средство. Один учитель не может решить все задачи. Решить их можно только совместными усилиями школы, семьи, общественности и юридических органов.

В школе № 5 используются разные методы и формы работы. Организуются встречи с работниками милиции, прокуратуры, инспекторами инспекции по делам несовершеннолетних. Используем радиопередачи, просмотр кинофильмов с последующим их обсуждением, классные часы, стенные классные газеты, родительские собрания по классам и общешкольные.

С большим вниманием и интересом прослушали учащиеся радиопередачу на тему «Зачем надо знать законы?», подготовленную учителем истории коммунистом Светланой Леонтьевной Токаревой.

В феврале проведено родительское собрание «О роли семьи в правовом воспитании школьников». Вопросы правового воспитания интересуют родителей, и поэтому они с большим интересом прослушали выступление Г. И. Нови-

ковой, старшего инспектора инспекции по делам несовершеннолетних.

Родителям были также прочтаны лекции «Семья — коллектив», «О профилактике правонарушений и о новом законодательстве», «Нравственное воспитание старшеклассников».

Внимание мы уделяем демонстрации фильмов с последующим обсуждением в классе.

В классах проведены анкеты «Рабочее время и время отдыха». Вопросы были предложены детям и родителям такие: какой продолжительности рабочий день у ваших родителей? Работают ли на их производстве подростки? Какой продолжительности рабочий день у подростков? Где отдыхали ваши родители в этом году? Как отдыхает ваша семья в субботу и воскресенье? Какие пионерские ла-

герь есть в Ангарске? В каких из них вы бывали? Как вы понимаете свободное время и зачем оно дается человеку?

Такие анкеты заставляют учащихся взглянуть глубже в суть вопроса, понять политику партии и государства по охране детства в нашей стране, научиться правильно распределять свое время, ценить его.

На таких уроках ребята спорят, доказывают, равнодушных не бывает. Беседы с родителями по поводу этих вопросов помогают ребятам глубже усвоить законодательство о труде.

Для учащихся старших классов работает кинолекторий «Мы и закон» при кинотеатре «Гренада».

Считаю, что соединение урочной и внеурочной форм работы необходимо для выработки у учащихся устойчивых правовых навыков и умения применять их на деле, на практике.

В. ПЕРЕСЫПКИНА,
учитель истории и основ Советского государства и права школы № 5, руководитель городской секции учителей истории и обществоведения.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Во всех цехах швейной фабрики организованы красиво оформленные уголки отдыха, стенды, наглядно рассказывающие даже не очень посвященному о состоянии дел сегодня в цехах фабрики.

Регулярно выходит (раз в месяц) стенная газета фабрики, редколлегия рассказывает о лучших людях предприятия, отмечает важнейшие события страны, города.

Экраны соревнования между цехами ежедневно сообщают о тех, кто сегодня впереди. В каждом цехе есть экраны выполнения производственных заданий каждой работницей. Наглядно видно, как идет выполнение обязательств. Пятую на фабрике уже выполнили пятилетнее задание, несколько человек к этому рубежу приближаются. И это отражено на специальных стендах.

В третьем цехе установлено светящееся табло, на котором выписаны фамилии передовиков соревнования и швейниц, выполнивших или завершающих десятую пятилетку: Н. М. Рыбаченок, Р. А. Елшина, А. И. Аксаментова, Г. А. Тарасова, В. К. Олехова.



ПИСЬМА

КАЖДЫЙ понимает, что газета публикует на своих страницах не только материалы, которые рассказывают о передовиках производства, популяризируют приемы и методы организации труда, социалистического соревнования, внедрения новой техники, но и, что очень важно, те материалы, которые вскрывают недостатки и злоупотребления, разоблачают нерадивость, безответственность, бюрократизм. Тем самым газета преследует цель — исправить положение, мобилизовать общественность на борьбу с отрицательными, вредными явлениями.

Большинство руководителей предприятий, организаций и ведомств правильно воспринимают критические выступления печати, быстро, по-деловому на них отвечают и принимают решительные меры для устранения недостатков. К

В ОТВЕТ — МОЛЧАНИЕ

сожалению, так бывает далеко не всегда.

Нередко редакция получает ответы, которые свидетельствуют о формальном подходе к делу, являют собой пример отписки, пренебрежительного отношения к сигналам читателей, рабочих корреспондентов, к выступлениям журналистов. Вместо принятия конкретных мер для устранения недостатков выискиваются всяческие оправдательные аргументы, соображения престижа и обиды ставятся выше государственных интересов. Тем самым наносится вред. Есть и такие работники, которые вовсе не реагируют на критические выступления газеты.

Обратимся к фактам. 4 января 1979 года была опубликована статья под заголовком «Ведомственные барьеры», в которой поднимался вопрос о длительном ремонте здания центрального универмага. «Давно готова и выдана строителям вся техническая документация и есть средства на ремонт — по смете 107 тысяч рублей, из которых за два с лишним года (с июля 1976 года) освоено лишь 20 тысяч», — пишет автор. — Но и сегодня никто из руководителей орс производственного объе-

динения «Ангарскнефтеоргсинтез», на балансе которого это здание, не может ответить на вопрос: сколько же времени еще будет ремонтироваться универмаг, простаивание которого дорого обходится государству.

Как видим, вопрос поставлен важный. Как же реагировали на него руководители стройки и объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»? Они молчат четвертый месяц. До сих пор, видимо, не могут решить, кому заканчивать ремонтные работы. А в это время одно из лучших зданий города без присмотра...

Еще пример. Он касается жителей 76-го квартала, и поэтому о нем придется тоже сказать подробно.

21 июня прошлого, 1978 года газета опубликовала письмо под заголовком «О чем шумят тополя». В нем рассказывалось о том, что при вскрытии асфальта с целью замены труб внутри 76-го квартала было нарушено благоустройство, повреждены деревья. «Трубы были уложены, — пишет автор. — Траншея закопана. Правда, забыли заасфальтировать двор. А зачем? Пусть стоят лужи, которые, просачиваясь к новому трубопроводу, выведут его вновь из строя».

Как видим, вопрос выходит за рамки только интересов жителей 76-го квартала, которые обратились в свой ЖЭК, в общество охраны природы, к начальнику отдела эксплуатации ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» т. Гидрович Г. С., — и все безрезультатно.

Прошел почти год. Но руководство названного жилищно-коммунального управления, видимо, не считает нужным реагировать на выступление печати. Так же как и ликвидировать следы своей работы в 76-м квартале.

Подобное отношение к публикациям газеты — застарелая болезнь и еще некоторых руководителей. Приведем тоже факты. Длительное время «молчат» руководители городского комбината бытового обслуживания («Но деньги вперед» — письмо старшего диспетчера завода полужокования объединения т. Корчанова о нарушении сроков ремонта обуви опубликовано в № 233 за 24 ноября 1978 года), цеха № 87 и завода гидрирования объединения («Когда приказы не выполняются», № 213 за 26 октября 1978 года — в статье ставится вопрос об охране окружающей среды), птицефабрики, СМУ-4 («Тепло

на ветер», № 188 за 21 сентября 1978 года — участники рейда по проверке состояния подготовки к зиме магистральных и межцеховых наружных сетей и теплоустановок отмечали плохое состояние сетей, что ведет к большим потерям тепла). Перечень этот можно продолжить.

НЕЛЬЗЯ не назвать и такие факты. Некоторые руководители, не участвуя лично в рассмотрении критических замечаний в адрес своего предприятия или отдельных работников, ограничиваются формальными отписками. В таких ответах нередко подробно объясняются успехи коллектива, делается попытка создать видимость собственной непогрешимости. Именно такие ответы редакция часто получает из пассажирского автопредприятия, некоторых предприятий торговли.

Партия и правительство уделяют большое внимание повышению действенности выступлений средств массовой информации. Неоднократно критиковалось пренебрежительное отношение к сигналам печати, стремление поставить соображения государственного престижа выше государственных интересов. Это наносит вред нашему общему делу.

В случаях, о которых говорилось выше, проявилось именно такое отношение.
Н. БАРМАНОВА.

